

ОБОРОНА И СДАЧА МИНСКА





- З.Шиманская: "В день, когда началась война, мы были в цирке... Вышли: на улице... все говорят: "Война". Мы: "Ура!" Дети...".
- Ей вторит М.Виноградова, которая тогда была одиннадцатилетней школьницей: "Я услышала из открытого окна радиовыступление Молотова. Закричала: "Мама, война началась, нужно что-то делать!" А мать продолжает шить платье, как будто не слышит, а как окончила работу, повесила его на стул и тогда уж спохватилась...".



- **Г.Н.Захаров:** "Низко над Минском ходили большие двухмоторные машины. Я видел их, подлетая, но мне в голову не могло прийти, что это ходят Ju-88. Они шли на малых высотах и прицельно швыряли бомбы на отдельные здания. Вражеских истребителей в небе не было. Подвергая город в течение дня непрерывной бомбардировке, превратив аэродром в жаровню, "юнкерсы" под вечер чувствовали себя в полной безопасности. Я находился выше, прямо над центром города, когда увидел одного над крышей здания штаба округа. Спикировал, пристроился ему в хвост и стрелял в упор длинными очередями. Ju-88 не загорелся, но внезапно накренился и упал в районе оперного театра. Над окраиной я атаковал другого и поджег его. Он уходил дымя, но я думаю, что не вытянул - как и у первого, у него слишком мал был запас высоты".

ДЕТИ ВО ВРЕМЯ ФАШИСТСКОЙ БОМБЕЖКИ ПОД МИНСКОМ В ПЕРВЫЕ ДНИ ВОЙНЫ



БОЙЦЫ НАРОДНОГО ОПОЛЧЕНИЯ.



НЕМЦЫ ЗАНИМАЮТ МИНСК



- Слова генерал-инспектора пехоты Отта: "Упорное сопротивление русских заставляет нас вести бой по всем правилам наших боевых уставов. В Польше и на Западе мы могли позволить себе известные вольности и отступления от уставных принципов; теперь это недопустимо".

- Любовь Федоровна Климчук: "В лесу нас нагнали 12 автомашин с фашистскими солдатами. Немцы остановили машины, соскочили на землю и без какого-либо предупреждения начали нас расстреливать из автоматов и винтовок. От пуль поганых бандитов погибло не меньше 50 человек, в том числе 18 детей. После этого нас оцепили и погнали в город. На наши просьбы и мольбы взять раненых немцы ответили ударами штыков и прикладов. Издеваясь над нами, фашисты не разрешили останавливаться. Тех же кто падал, обессилев от потери крови немцы прикалывали штыками. Фашистские изверги закололи и застрелили 35 человек. Никогда не забыть ужасного зрелища, очевидцем которого я была, в пяти километрах от Минска. Раненый немецкой пулей 15- летний мальчик Саша Свергун упал на землю и не смог подняться. Немецкий солдат начал бить его ногами и прикладом. Когда и это не помогло фашист замахнулся штыком. Мать Саши бросилась к сыну и заслонила его своим телом. Озверелый фашист приколот штыком и мать и сына. До города нас дошло около 150 человек В течение трех дней шли допросы. Каждый день от пыток и от фашистских пуль умирали по 20-25 человек.»

НОВЫЙ ФАШИСТСКИЙ ПОРЯДОК В МИНСКЕ В ДЕЙСТВИИ.

